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Σχόλιο Αγοράς

Ως φυσιολογική κρίνεται η χθεσινή ανοδική αντίδραση του ΓΔΧΑ 
μετά τις τελευταίες πιέσεις που δέχθηκαν τα χρηματιστήρια 
διεθνώς. Ωστόσο, φαίνεται ότι έχουμε ακόμα δρόμο να 
διανύσουμε καθώς βρισκόμαστε μόνο στην αρχή της διαδρομής 
των εμπορικών συνομιλιών, που εκτιμούμε ότι τελικά θα 
υπάρξουν μεταξύ όλων, με επίκεντρο, όμως εκείνες μεταξύ ΗΠΑ 
και Κίνα. Οι αγορές θα δυσκολευτούν να ισορροπήσουν εν μέσω 
της τρέχουσας αβεβαιότητας. Εν τω μεταξύ, οι αποφάσεις 
μείωσης επιτοκίων δεν θα είναι τόσο εύκολες λόγω 
αναζωπύρωσης του πληθωρισμού που σχεδόν σίγουρα θα 
δημιουργήσουν οι δασμοί, έστω βραχυπρόθεσμα. Η σημερινή 
ατζέντα περιορίζεται στις εβδομαδιαίες αιτήσεις ενυπόθηκων 
δανείων και στα αποθέματα χονδρικής Φεβρουαρίου (τελική 
μέτρηση). 

Depolas Investment Services
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ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
Average Daily Value Traded

4/8/2025

BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,570.5 +6.9% +6.19%

FTASE 25 FTASE 3,862.9 +8.2% +6.69%

FTSEM 40 FTSEM 2,432.9 +4.2% +5.72%

FTSEA 140 FTSEA 922.8 +8.4% +6.55%

MSCI WORLD MXWO 3,254.2 -12.2% -0.39%

MSCI EMERG MXEF 1,002.6 -6.8% +0.11%

SXXP 600 SXXP 486.9 -4.1% +2.72%

DAX DAX 20,280.3 +1.9% +2.48%

FTSE 100 UKX 7,910.5 -3.2% +2.71%

CAC 40 CAC 7,100.4 -3.8% +2.50%

PSI 20 PSI20 6,437.8 +0.9% +2.80%

IBEX 35 IBEX 12,065.6 +4.1% +2.37%

FTSEMIB FTSEMIB 33,657.1 -1.5% +2.44%

DOW JONES DJI 37,645.6 -11.5% -0.84%

NASDAQ CCMP 15,267.9 -20.9% -2.15%

S&P 500 SPX 4,982.8 -15.3% -1.57%

NIKKEI 225 NIKI 33,012.6 -17.3% +6.03%

SHENZ 300 SHSZN 3,650.8 -7.2% +1.71%

HANG SENG HSI 20,127.7 +0.3% +1.51%

EUR/USD 1.0958 +5.8% +0.42%

BRENT BRENT 62.82 -15.8% -2.16%

CRUDE OIL NYMEX 59.58 -16.9% -1.85%

GOLD GOLDS 2,983.27 +13.7% -0.00%

SILVER XAG 29.81 +3.1% -0.92%

Nat GAS NG1 3.47 -4.6% -5.20%

ALUMIN LMAHDY 2,306.33 -8.7% -0.99%

COPPER HG1 414.40 +2.9% -1.00%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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INTRALOT S.A. 12.95% JUMBO SA 2.94%
OPTIMA BANK SA 12.75% ATHENS INTL APT 4.35%

ALPHA SERVICES A 9.87% BANK OF CYPRUS H 4.37%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
ΚΟΥΕΣ: Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

14:00 USA: MBA Mortgage Applications Apr 4 -1.6%

17:00 USA: Wholesale Inventories MoM Feb 0.4% 0.3%

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
Άνοιξε η αυλαία του εμπορικού πολέμου - Σε ισχύ οι δασμοί Τραμπ κατά πάντων - Στο 104% για την Κίνα
Οι τιμωρητικοί δασμοί του Αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ σε δεκάδες οικονομίες τέθηκαν σε ισχύ σήμερα Τετάρτη, συμπεριλαμβανομένων των εισφορών άνω του 100% κατά των κινεζικών προϊόντων, 

εντείνοντας δραματικά τον καταστροφικό παγκόσμιο εμπορικό πόλεμο.

Μετά την επιβολή σαρωτικών δασμών 10% που έχουν συγκλονίσει την παγκόσμια οικονομία από τότε που τέθηκαν σε ισχύ το Σαββατοκύριακο, οι τιμές στις εισαγωγές στις Ηνωμένες Πολιτείες από εξαγωγείς 

όπως η Ευρωπαϊκή Ένωση ή η Ιαπωνία αυξήθηκαν περαιτέρω στις 12.01 π.μ. (0401 GMT) της Τετάρτης.

Η Κίνα, ο κορυφαίος οικονομικός αντίπαλος της Ουάσινγκτον αλλά και σημαντικός εμπορικός εταίρος, έχει πληγεί περισσότερο, με τους δασμούς που επιβλήθηκαν στα προϊόντα της από τότε που ο Τραμπ 

επέστρεψε στον Λευκό Οίκο να φτάνουν πλέον το εντυπωσιακό 104%.

Ο Τραμπ δήλωσε την Τρίτη ότι η κυβέρνησή του εργάζεται για "προσαρμοσμένες συμφωνίες" με τους εμπορικούς εταίρους, με τον Λευκό Οίκο να λέει ότι θα δώσει προτεραιότητα σε συμμάχους όπως η Ιαπωνία και 

η Νότια Κορέα.

Ο κορυφαίος εμπορικός αξιωματούχος του Τζέιμισον Γκριρ δήλωσε επίσης στη Γερουσία ότι η Αργεντινή, το Βιετνάμ και το Ισραήλ ήταν μεταξύ εκείνων που είχαν προσφερθεί να μειώσουν τους δασμούς τους.

Play Video

Ο Τραμπ δήλωσε σε δείπνο με συναδέλφους του Ρεπουμπλικάνους την Τρίτη το βράδυ ότι οι χώρες "πεθαίνουν" για να κάνουν μια συμφωνία. Αλλά το Πεκίνο δεν έχει δείξει σημάδια υποχώρησης, υποσχόμενο να 

πολεμήσει έναν εμπορικό πόλεμο "μέχρι τέλους" και υποσχόμενο αντίμετρα για την υπεράσπιση των συμφερόντων του. Οι ανταποδοτικοί δασμοί της Κίνας ύψους 34% στα αμερικανικά προϊόντα αναμένεται να 

τεθούν σε ισχύ την Πέμπτη.

Ο Αμερικανός πρόεδρος πιστεύει ότι η πολιτική του θα αναζωογονήσει τη χαμένη παραγωγική βάση της Αμερικής, αναγκάζοντας τις εταιρείες να μετεγκατασταθούν στις Ηνωμένες Πολιτείες. Όμως πολλοί ειδικοί σε 

θέματα επιχειρήσεων και οικονομολόγοι αμφισβητούν το πόσο γρήγορα -αν ποτέ- μπορεί να γίνει αυτό, προειδοποιώντας για υψηλότερο πληθωρισμό καθώς οι δασμοί αυξάνουν τις τιμές.

Ο Τραμπ δήλωσε την Τρίτη ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες "εισπράττουν σχεδόν 2 δισεκατομμύρια δολάρια την ημέρα" από τους δασμούς.

Η Κίνα "θέλει να κάνει συμφωνία"

Αρχικά παρουσίασε έναν πρόσθετο δασμό 34% στα κινεζικά προϊόντα. Αλλά αφού η Κίνα αντέδρασε με τον δικό της δασμό του ίδιου ποσού στα αμερικανικά προϊόντα, ο Τραμπ πρόσθεσε έναν ακόμη δασμό 50%. 

Συνυπολογίζοντας τις υφιστάμενες εισφορές που επιβλήθηκαν τον Φεβρουάριο και τον Μάρτιο, αυτό θα ανέβαζε τη σωρευτική αύξηση των δασμών για τα κινεζικά προϊόντα κατά τη διάρκεια της δεύτερης προεδρίας 

του Τραμπ στο 104%.

Ο Τραμπ επέμεινε ότι η μπάλα ήταν στο γήπεδο της Κίνας, λέγοντας ότι το Πεκίνο "θέλει να κάνει μια συμφωνία, πάρα πολύ, αλλά δεν ξέρει πώς να την ξεκινήσει".

Αργά την Τρίτη, ο Τραμπ δήλωσε επίσης ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες θα ανακοινώσουν "πολύ σύντομα" έναν σημαντικό δασμό στα φαρμακευτικά προϊόντα. Ξεχωριστά, ο Καναδάς δήλωσε ότι οι δασμοί του σε 

ορισμένες αμερικανικές εισαγωγές αυτοκινήτων θα τεθούν σε ισχύ την Τετάρτη.

Η Κίνα "έχει αυτοπεποίθηση"

Αφού τρισεκατομμύρια, σε αξία μετοχών, εξανεμίστηκαν από τα παγκόσμια χρηματιστήρια τις τελευταίες ημέρες, οι αγορές στην Ασία άνοιξαν και πάλι πτωτικά την Τετάρτη, με το Χονγκ Κονγκ να σημειώνει πτώση 

άνω του 3% και τον ιαπωνικό Nikkei να βυθίζεται κατά 2,7%. Οι αγορές συναλλάγματος γνώρισαν επίσης καταστροφές, με το γουόν της Νότιας Κορέας να πέφτει στο χαμηλότερο επίπεδο έναντι του δολαρίου από 

το 2009 αυτή την εβδομάδα.

Το γουάν της Κίνας υποχώρησε επίσης σε ιστορικό χαμηλό έναντι του δολαρίου ΗΠΑ, καθώς η κεντρική τράπεζα του Πεκίνου προχώρησε σε αποδυνάμωση του γουάν την Τετάρτη για πέμπτη συνεχόμενη ημέρα, 

όπως αναφέρει το Bloomberg.

Οι τιμές του πετρελαίου υποχώρησαν, με το West Texas Intermediate να κλείνει κάτω από τα 60 δολάρια για πρώτη φορά από τον Απρίλιο του 2021.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπάθησε να κατευνάσει τις εντάσεις, με την επικεφαλής του μπλοκ Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν να προειδοποιεί κατά της επιδείνωσης της εμπορικής σύγκρουσης σε τηλεφωνική 

επικοινωνία με τον Κινέζο πρωθυπουργό Λι Τσιανγκ. Τόνισε τη σταθερότητα για την παγκόσμια οικονομία, παράλληλα με "την ανάγκη να αποφευχθεί περαιτέρω κλιμάκωση", ανέφερε ένα κείμενο της ΕΕ.

Ο Κινέζος πρωθυπουργός είπε στην Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν ότι η χώρα του μπορεί να αντέξει την καταιγίδα, λέγοντας ότι "είναι απολύτως βέβαιη για τη διατήρηση μιας σταθερής και υγιούς οικονομικής 

ανάπτυξης".

Η ΕΕ, την οποία ο Τραμπ έχει επικρίνει πικρά για το δασμολογικό της καθεστώς, ενδέχεται να παρουσιάσει την επόμενη εβδομάδα την απάντησή της στις νέες εισφορές 20% που αντιμετωπίζει.

Σε αντίποινα για τις αμερικανικές εισφορές χάλυβα και αλουμινίου που τέθηκαν σε ισχύ τον περασμένο μήνα, η ΕΕ σχεδιάζει δασμούς έως και 25% σε αμερικανικά προϊόντα που κυμαίνονται από σόγια έως 

μοτοσικλέτες, σύμφωνα με έγγραφο που είδε το AFP.

"Προσαρμοσμένες συμφωνίες"

Οι κυριότεροι δείκτες της Wall Street έκλεισαν χαμηλότερα την Τρίτη, με τον ευρείας βάσης S&P 500 να σημειώνει πτώση 1,6%.

Σε ένα δημόσιο σημάδι τριβής για τους δασμούς, ο βασικός σύμμαχος του Τραμπ, ο Έλον Μασκ, χαρακτήρισε τον ανώτερο σύμβουλο του Λευκού Οίκου για το εμπόριο Πίτερ Ναβάρο ως "πιο ηλίθιο και από ένα 

σάκο τούβλα".

Ο Μασκ, ο οποίος έχει δηλώσει την αντίθεσή του στην εμπορική πολιτική του Τραμπ, χτύπησε αφού ο Ναβάρο περιέγραψε την εταιρεία του Tesla ως "ένα εργοστάσιο συναρμολόγησης αυτοκινήτων” που θέλει 

φθηνά ξένα εξαρτήματα.

Capital.gr

FTSE Rusell: Δεν αναβάθμισε το Χρηματιστήριο Αθηνών – Παραμένει σε Watch List μέχρι τον Σεπτέμβριο.
Δεν προχώρησε σε αναβάθμιση της χώρας ο οίκος FTSE-Russell αποφασίζοντας να διατηρήσει τη χώρα σε παρακολούθηση για πιθανή αναβάθμιση, καθεστώς στο οποίο την είχε θέσει τον περασμένο Σεπτέμβριο.

Στην ανακοίνωσή του επισημαίνει:

Η Ελλάδα ταξινομείται επί του παρόντος ως Προηγμένη Αναδυόμενη Αγορά και από τον Σεπτέμβριο του 2024 έχει προστεθεί στη Λίστα Παρακολούθησης για πιθανή αναταξινόμηση από Προηγμένη Αναδυόμενη 

σε Αναπτυγμένη Αγορά.

Έχοντας τοποθετηθεί στη Λίστα Παρακολούθησης, η Ελλάδα πρέπει να πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις για να αποκτήσει το καθεστώς Αναπτυγμένης Αγοράς στο πλαίσιο της Ταξινόμησης Χωρών Μετοχών 

της FTSE:

Τα είκοσι δύο Κριτήρια Ποιότητας Αγορών της FTSE·

τις ελάχιστες απαιτήσεις επενδύσιμης χρηματιστηριακής κεφαλαιοποίησης και αριθμού τίτλων, βάσει των στοιχείων κατά το κλείσιμο της αγοράς στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και στις 30 Ιουνίου 2025·

κατάταξη του Κατά Κεφαλήν Ακαθάριστου Εθνικού Εισοδήματος (GNI, μέθοδος Atlas) ως «Υψηλό» και,

αξιολόγηση Πιστοληπτικής Ικανότητας κατηγορίας «Επενδυτική» από τους τρεις κύριους οίκους αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας.

Προς το παρόν, η Ελλάδα πληροί τα είκοσι δύο Κριτήρια Ποιότητας Αγορών της FTSE, τις ελάχιστες απαιτήσεις επενδύσιμης χρηματιστηριακής κεφαλαιοποίησης και αριθμού τίτλων βάσει των στοιχείων κατά το 

κλείσιμο της αγοράς στις 31 Δεκεμβρίου 2024 και διαθέτει κατάταξη GNI κατά Κεφαλήν ως «Υψηλή».

Η τρέχουσα αξιολόγηση Πιστοληπτικής Ικανότητας της Ελλάδας ως «Επενδυτικά Επισφαλής» τελεί υπό αναθεώρηση μετά την πρόσφατη αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης του κρατικού χρέους της 

Ελλάδας από έναν εκ των κύριων οίκων αξιολόγησης (σ.σ. Moody's).

Επιπλέον, οι ελάχιστες απαιτήσεις επενδύσιμης χρηματιστηριακής κεφαλαιοποίησης και αριθμού τίτλων για την Ελλάδα θα επανεκτιμηθούν βάσει των στοιχείων κατά το κλείσιμο της αγοράς στις 30 Ιουνίου 2025.

Συνεπώς, μετά από σχετική εισήγηση της Συμβουλευτικής Επιτροπής Ταξινόμησης Χωρών Μετοχών της FTSE και του Συμβουλίου Χάραξης Πολιτικής της FTSE Russell, το Διοικητικό Συμβούλιο Διακυβέρνησης 

Δεικτών της FTSE Russell αποφάσισε να διατηρήσει την Ελλάδα στη Λίστα Παρακολούθησης στο πλαίσιο της Ενδιάμεσης Ενημέρωσης Μαρτίου 2025.

Euro2day.gr
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών 
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται 
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της 
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι 
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις 
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το 
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς 
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές, 
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση 
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα 
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται 
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για 
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι 
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να 
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη 
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους 
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση. 
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που 
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της 
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων, 
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια 
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα 
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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